                                     МАЪЛУМОТ

Самарқанд вилояти бўйича Ғазначилик бошқармаси томонидан Ўзбекистон Республикаси Вазирлар Маҳкамасининг 2014 йил  29 августдаги 245-сонли Қарори билан тасдиқланган “Ўзбекистон Республикаси Давлат бюджети пул маблағларини кассали режалаштириш ва бошқариш тартиби тўғрисида”ги Низом талабларига асосан иш ҳақи ва унга тенглаштирилган тўловларга харажатларни молиялаштириш (тўлаш)-иш ҳақи ҳар ойнинг 1-4 ва аванс тўловлари 15-18 саналарида амалга оширилиши ҳамда Ўзбекистон Республикаси Молия вазирлигини 2021 йил 4 январдаги 1-сонли буйруғига асосан бюджетдан молиялаштириладиган биринчи даражали тўловлари ҳар ойни 20-санасига қадар, жумладан ойлик иш ҳақининг иккинчи ярмини келгуси ойини биринчи  беш иш кунида амалга оширилиши белгиланган.
       2021 йил август ойида июл ойини 2-чи ярми  иш ҳақига 179546,1 млн.сўм, ижтимоий солиқга 53719,7 млн.сўм ва август ойи 1-чи ярми (аванс) учун 56010,0 млн.сўмлик тўловлар тўлиқ амалга оширилди.
[bookmark: _GoBack]       Ўзбекистон Республикаси Вазирлар Маҳкамасининг 2015 йил 10 августдаги 237-сон қарорини 1-иловасига асосан ўзгалар парваришига муҳтож бўлган ёлғиз кексалар ва ногиронларни бепул таъминлаш учун асосий озиқ-овқат маҳсулотлари ва гигиена товарларини рўйхат бўйича 318 нафарга 98349,4 минг сўмлик тўловлар амалга оширилган.

2021-yil avgust oyida Samarkand viloyatida jami 47809.7 mln so‘m ijtimoiy nafaqa mablag‘larni to‘lab berilgan. 
Shundan 14 yoshgacha voyaga uyetmagan bolalari bo‘lgan oilalarga 11384.2 mln so‘m, farzandi 2 yoshga to‘lgunga qadar parvarishlash uchun onalarga beriladigan nafaqa 30092.9 mln so‘m, kam daromadli oilalarga beriladigan moddiy yordam 6332.6 mln so‘mni tashkil qildi.
Yagona g‘azna hisobvarag‘iga kelib tushgan mablag‘larni qaytarishda mablag‘ undiruvchilar tomonidan ortiqcha yoki noto‘g‘ri to‘langan mablag‘larni qaytarish yoki hisobga olishda (bir to‘lov turidan boshqasiga o‘tkazish) jami 1864 ta 11024.79 so‘mlik to‘lovlar mablag‘larni ortiqcha yoki noto‘g‘ri to‘lagan yuridik va jismoniy shaxslarga qaytarib berildi. Yana 8895 ta holatda 6235.64 mln so‘mlik mablag‘lar bir to‘lov turidan bishqa to‘lov turiga o‘tkazib berildi.

