SAMARQAND VILOYAT BO‘YICHA G‘AZNACHILIK BOSHQARMASI VA UNING HUDUDIY BO‘LINMLARI TOMONIDAN  2021 YIL YILLIK MAHALLIY BUDJET IJROSI
                                              MA’LUMOT
Hammamizga ma’lumki Respublikamizda so‘ngi yillarda iqtisodiy-ijtimoiy, manaviy va boshqa barcha  sohalarimizda tub o‘zgarishlar amalga oshiilmoqda. Bu borada Moliya vazirligi tomonidan ham bir qator islohatlar amalga oshirilib, bugungi kunda budjet tashkilotlari va budjetdan mablag‘ oluvchilar tomonidan tuzilgan shartnomalar va to‘lov toshiriqnomalari to‘liq elektron tarzda almashinuviga erishildi. Elektron hujjatlar almashinuvining yo‘lga qo‘yilishi natijasida shartnomalarni ro‘yxatdan o‘tkazish 3 kundan 1 kunga qisqarishiga, qog‘oz xarajatlarining kamayishiga, budjet tashkilotlarning g‘aznachilikka kelib ketadigan vaqti 3 baravorga qisqarishiga erishildi.

2021 yil davomida G‘aznachilik tizimida amalga oshirilgan vazifalarga qisqacha to‘xtalib o‘tadigan bo‘lsak, Moliya vazirligi, viloyat hokimliklari bilan birgalikda pandemiya davri bo‘lishiga qaramasdan budjet nazarda tutilgan daromadlarning bir maromda tushishi ta’minlanib, birinchi navbatda birinchi darajali to‘lovlar muddatida moliyalashtirilib berildi. 

Samarqand viloyati mahalliy budjetining 2021 yilda daromadlar aniqlangan rejasi 2719,1 mlrd.so‘m,  yillik 3154,7 mlrd.so‘m daromad tushirildi yoki 116,0 foizga aniqlangan rejaga nisbatan 435,7 mln. so‘mlik qo‘shimcha mablag‘ tushirilishi ta’minlandi.
Mahalliy budjetning xarajatlari aniqlangan rejasi  5429,6 mlrd. so‘m, haqiqatda esa 5899,1 mlrd. so‘mga bajarilgan
G‘aznachilik boshqarmasi, shahar va tumanlarda 150 nafar xodimlar ishlaydi,  583 ta (Respublika budjeti 135 ta, viloyat budjeti 146 ta, tuman mahalliy budjeti 312 ta) budjet tashkilotlarida 5501 ta hamda budjetdan tashqari jamg‘armalarga 14041 ta jami 119542 ta shahsiy g‘azna hisobvaraqlariga xizmat qilmoqda.

         2021 yilda G‘aznachilik boshqarmasi va tuman (shahar) bo‘linmalarida Davlat budjetining g‘azna ijrosiga qaratilgan izchil chora-tadbirlarni amalga oshirilishi natijasida budjetdan mablag‘ oluvchilarning va budjetdan tashqari jamg‘armalari tomonidan taqdim qilinib ro‘yxatga olingan shartnomalar soni 83361 ta umumiy summasi 4298,4 mlrd.so‘mlik xo‘jalik shartnomalari va yuridik majburiyatlari ro‘yxatga olingan, budjet tashkilotlarining yetkazib beruvchilar bilan tuzayotgan shartnomalarini ro‘yxatdan o‘tkazish orqali ularning maqsadli tuzilishi, narx yechimi va to‘lov intizomiga rioya etilishi ustidan dastlabki va joriy nazorat o‘rnatib, 37098 ta holatda  3682,2 mlrd.so‘mlik maqsadga nomuvofiq va ortiqcha xarajatlarni oldini olishga erishildi, shundan maxsus axborot portaliga e’lon joylashtirilmagan 80 ta holatda 6,2 mln.so‘m, tender (konkurs) o‘tkazilganligi to‘g‘risida bayonnoma mavjud emas 23 holatda 1,9 mln.so‘m, budjet tasnifiga mos bo‘lmagan xarajat moddasidan taqdim qilingan 858 holatda 32,7 mln.so‘m, xarajatlar smetasida ko‘zda tutilganiga nisbatan ortiqcha summada taqdim etilgan 207 holatda 40,2 mln.so‘m, elektron savdolarsiz tuzilgan shartnoma  (elektron do‘kon va elektron auksion) 580 holatda 29,8 mln.so‘m, yuqori narxda taqdim etilgan 251 ta 7,8 mln.so‘m va boshqa holatlarda qaytarilgan.

            G‘aznachilik boshqarmasi, shahar va tuman G‘aznachilik bo‘linmalariga taqdim etilgan va to‘lovi amalga oshirilgan to‘lov topshiriqnomalar budjet va budjetdan tashqari maqsadli jamg‘armalar bilan birga 502517 tani tashkil etib  14,5 mlrd.so‘mlik to‘lovlar  amalga oshirilgan, budjet tashkilotlari tomonidan xato va kamchiliklar bilan to‘lov topshiriqnomalar 65257 ta holatda 2,4 mlrd.so‘m taqdim qilingan hujjatlar qaytadan to‘g‘rilash maqsadida qaytarilgan va  ro‘yxatga olingan moliyaviy majburiyatlar (hisobvaraq-faktura) 155258 ta 7,4 mln.so‘m ro‘yxatga olingan, xato va kamchiliklarni to‘g‘rilash uchun 12070 ta holatda 1,4 mlrd. so‘m qaytarilgan, naqd pul olish uchun 23746 ta 266,2 mln.so‘mlik cheklar rasmiylashtirib tijorat banklardan naqd pul bilan ta’minlangan.
O‘zbekiston Respublikasining Davlat xaridlari to‘g‘risida Qonuni ijrosi ta’minlash va uning tartib taomillarini amalga oshirilishida Moliya vazirligi va Tovar xom ashyo birjasi bilan birgalikda ish olib bormoqdamiz.

2021 yilda  davlat xaridlarini  elektron auksion tizimi orqali amalga oshirilishi tufayli, viloyatimiz budjet tashkilotlari tomonidan 7123 ta  156,2 mlrd. so‘mlik boshlang‘ich narxni tushurish bo‘yicha auksion o‘tkazildi va  47,4 mlrd.so‘mlik budjet mablag‘larini tejashga erishildi.

 Bundan  tashqari davlat xaridlarini  elektron do‘kon  tizimi orqali amalga oshirilishi natijasida, viloyatimiz budjet tashkilotlari tomonidan 33725 ta  124,1 mlrd.so‘mlik boshlang‘ich narxni tushurish bo‘yicha auksion o‘tkazildi va 38,5 mlrd.so‘mlik budjet mablag‘larini tejashga erishildi. 

Davlat xaridlarini  milliy do‘kon  tizimi orqali amalga oshirilishi natijasida, viloyatimiz budjet tashkilotlari tomonidan 10744 ta 111,2 mlrd.so‘mlik boshlang‘ich narxni tushirish bo‘yicha auksion o‘tkazilib 18,3 mlrd. so‘mlik budjet mablag‘larini tejashga erishildi.
Tejalgan 104,2 mlrd. so‘m mablag‘lar o‘z navbatida budjet tashkilotlarining moddiy texnika bazasini yanada rivojlantirish uchun sarflangan.
